
o· TIDADE OT B S
Sirnpllflca I~ expresí n (2x .• Ir - x(4.;c - 3).
Se desarrolla (2x + I~ = lur2 + I .•.4x }
Se multiplica -x(4.x _ 3) = --4.x2 + 3x 4.;c2.•. 1 + 4.;c - .(xl 4 3x ~ ix 4 1

Llamamos identidade5 rrorabte a las igualdades siguientes.

(n .• b)< = a2 + b2 + 2ab; {a - b)2 = a2 .•. b1 + 2ab; (a + b)(a - b) = a2 - b2

3. Desarrolla y simpliflca.Eiemplov resueltos
(x ~ 5)2 = x~ + 5 • 2 . 5 = xl •. 25 .• IOx e2x + l)(2x - 1) = (2x)2 _12 = 4.;c2 - 1 a) (x - 6)2 + 3x b) ex .•.3)2 - 8

1. Completa las siguientes igualdades:

a) (x + 3)2 = .~.1+ étJ + 6x
1..

b) (x - 3)2 = [XJ + 9 - 00:

d) (x - 4)2 = x2 + ~ - 8x

c) ex + 4)2 - a d) ex - 1)2 - 2x .• J

e) (x + 4)2 =:>,..1 + 16 + O 15r-
e) e2x - 3)2 = 4.>?+Ó- la

e) (a + 1)2 - 3.>? - 5x+/2.. X
f) (a + 3)2 = 4.;c2 + 9 +O

g) (x + 3)(x - 3) = x2 - Oc¡ h) (x + 6) (x - 6) =n-36
)eL h) ex + 1)2 - 3ex - n

2. Desarrolla las siguientes expresiones:

a) (x .• 10)2 = x2 .• 102 + 2 . x . 10 =
= xl + 100 + 20x

i) (x - 2)2 -xex + 1) j) 3(x + 2)2 - 5.x

e) ex - 1)2 -x2 -1.7<--\-\

-x2~ \'2.)<", ~'1G

'XL -~C )<.. ~'LS

'>< 2 \- 1.,0<...,\ l¡

et)cl_G.X+1

d) (x - 5)2

k) (x + 5)(x - 5) + 10 J) (x + 3)(x - 3)-xl

f) (x + 2)2 -~
g) (2.:\' + 1)2

2...
~ 'f- \-~ t<.+ \

i(; );..7.. -~ )C..'-\- \

h) (3x - 1)2 n) e2x .• 1)(a - J) + Im) ex + 4) ex - 4) - (a - 8)

",2.. _ 2. X. _~
i) (1 - 4x)2

k) (3 + 2x)2
O) (x + 2)(x - 2) - xex - 1)ñ) (3x + 2) e3.x - 2) + 3.x

m) ex + J)(x - J)
q) Sx - ex + 2)2

n) ex + 2) ex - 2)
p) 3x + (x + 1)2

ñ) (x .•.3)(x - 3) o) e4 + x)(4 - x) x-~
p) (a + .~)(a- 3)

s) (2% + 5)2 + (2% .• S)(a - 5)
r) a -7 - (x - 1)2

2-:x -t4X.~

. L
I..tX -~



-~-('.r-.x :
. ,-.u-x--.-:x-_

\ \ )( 1.. .\- ,'2.. x

;'..1" -: -:x-:

.;;-: .;:-: -Sr

=- x - -J..x - -r - X...c _ :

s: ,

b)ó(x-_)-~(x~.3)~3(x"'·n ~~+\2

r. x(= - 5)'" 2r(-x)

~.J -2r(3x - ) T 3x(2r - 1)

iJ (u + 3J(x - 2) - 2 . z.x1

- w- ;><....- b

f. (x - 4)(-;x2 - 2r - 3)

<,) - 3;(X - 3J - x(x - 3)

0) 6 (~x - ~x') .•4:c2 .3

- ¿Al. 't 1- X

1 .
<.lJ 2"x (tr • 2x - 6) - W

o SACAR FACTOR COMÚN

En 111 expresión 15..~}- 2o.x~.•.Sx, la x r el 5 están rnuluplicando
en todos los sumando>. son (actores comunes.

Se puede escribir así. 5x,;)x? - 5x 4x - 5x . ) = S.d~.2 - 4x .•. ))

A esta transformación se le llama sacar {actor común.

Si quitas el paréntesis en la expresión final, obuenes la mici

1. Saca factor común en cada una de las siguientes expresiones. '1..

J 6(OV_J) b)5.r'-lo.=5(~.-4.)a) 6.x- L = ... ~ ...¡"....

g) 5..-2+ lOx - 15

~ \"X'L.\2')(..-~)
i) 7x + 42

'1-l'K\~')

h) 2x3 - ..-2 + 3x

"f- ( 2 ~"2 _ ~,:, ~'\
jJ lOx-lo.

ie \.X-l)
k) 5..-2-5

"';::,\.x..L_l\
m) 6x2 - 2x

C2..)<...l'\. ')<. -~

1) 6..-c2 - 9x + 3

n) .r - x

ñ) x3 + 3x2

'x ¡ l'K o\;~

p) 4x3 - 6.."

'!l..,.. ~ LXt _~)

o) a3 - .-c2

X t. l2 X 1)
q) \Q",.l _ ).1

~)""'l'lX.~-L\
s) ~ - 6.r - ;)x

)<;..( XL._ ') >..: \}
u) x3 - z.x.2 .•. x

"')C t x '2. .- 2 X, {'J

r) 7x - ~ + s..r2

~ 'l. \'1- X z, -1:." \-s')
r) 4x2 - 6x3 + ax' \

~ )<..L ( "2 - X~-~ X t )

v) Xi - 6,x3 + 9x?

XL l~~-b)<. -\ ~\
x) z.x1y - 3xy~ + .ry<

')C~ \. '".2"X-~ ':j)" ?<~)

w) 9x3 + 6.r - 3x

~)..l~x2.-\'2.x. \~
v)~..-2 - 2x + ~. 2


